

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Apartado, 171  
ALICANTE  
Un mes . . . . . 250  
Provincia: trimestre . . . . . 875  
EPICION NOCHE  
(Prestaciones concertadas)

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PÉREZ EN 1912

23º Año. Número 8392  
Viernes 6 de Diciembre 1935

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17-4

POLÍTICA LITERARIA

Gestos y muecas de Madrid

VENTANA

## La estrangulación de don José Al Gobierno se le arraciman los conflictos

Por J. J. DOMENCHINA

Más que implorados, incomprensivos e injusto, se me antoja pueril el ruseño encono con que la malevolencia duplica—explícita y vergonzante—de la fraternidad literaria acoje y celebra como un fiasco definitivo la flamante reaparición periodística de don José Ortega y Gasset. Por las trazas, «la estrangulación de don Juan» (el más mítico, extenso y nimio ensayo sobre minucias españolas que se desperza de su acedoso dormitar el taciturno ingenio) lleva camino de convertirse en la estrangulación de don José. ¡Por vida de todas las alharacas e hiperboles españolas! ¿Es posible que una leve expansión periodística, un ademán inadecuado y minúsculo (que apenas supone otra cosa que la genuflexión gimnástica con que el escritor desentumescido se entorpecida por la moicicia) alhogue el prestigio y el crédito de un escritor ilustre? ¿Es posible que la misericordia de los caritativos jeremías y parlamebale reaccione tan inmisericordiosamente contra quien fustiga con infelicidad y negligencia harto notorias las negligencias de un actor infeliz? Si la lógica y la sinderesis no huelgan, ¿cómo pueden criticarse con acritud y saña las sañudas acritudes del que fue antaño olímpico escritor?

so decir que el español ha sentido casi siempre una tacaña simpatía hacia el sinvergüenza. ¿Ha sentido? ¿Casi siempre? No. No es eso. Ha habido y hay españoles que han simpatizado y que simpatizan—por lo vergonzante y aún por lo ostensible—con el sinvergüenza. La envidia es una virtud antidifusiva. Pero el español—el honrado y honrado español—que supo acoger con indulgencia las veracidades y procañadas del picaro ejemplar, del antihéroe, jactancioso de sus pobres diabluras, no adoleció nunca de simpatía hacia el pícaro prosperado u «monarbol» zurcidor de coartadas o puntillitos de honor, esto es, hacia el sinvergüenza clandestino o auténtico. Esto es evidente. O, si gusta el señor Ortega y Gasset de oírlo con más incurso apreso, definitivamente obvio. ¿O es que a estas alturas todavía no nos hemos dado cuenta de la significación ejemplar de nuestra literatura pícarosca? Y por último—dígamos por último—el señor Ortega y Gasset identifica el «don Juan Tenorio» con el «esperpento». Don Juan Tenorio es—según el señor Ortega y Gasset—un «esperpento» es decir una forma de poesía cuyos productos más elementales son los telonajes con escenas de un crimen pintados con chafarrinones, que en las plazas y plazuelas explican los charlatanes a los papanatas. ¿Qué dice el creador y bautista del «esperpento» don Ramón del Valle-Inclán, de esta inconcebible malversación de su hallazgo?

¿Que es lo que se le reprocha hoy, actualmente, y con motivo de la publicación de su trivial artículo, a don José Ortega y Gasset? Pues se le reprocha justamente la ausencia de una de sus características más acerbamente censuradas antaño: la ausencia de entendido, de alívio, de suficiencia, de prestancia, de desden soberbio, de imponente voluntad olímpica. ¿Habrá modo de entenderse de su parte de hoy se dice que es el parto de los montes porque, luego de hacer bramar a la tierra, apenas saca de su matriz convulsa—y como ridículos mus—pobre invectiva contra un autor paupérrimo. Por los visto, José Ortega y Gasset no atina con el fiel o hito de la mediocridad autágrafa. Si señora, como Júpiter, las tempestades del espíritu y permanece sobre las renillas de los hombres, se le acusa de inhumanidad y de soberbia. Si desciende—si condesciende a apearse de su trono—y convive con el «demós» en los corralcillos de la ficción escénica y periodística, se lo tacha de chabacano y de insignificante. ¿Como podrá resolverse entre sus dos antitesis—entre esas dos dimensiones que le atribuye la masa rebelde—el perplejo meditador?

Para terminar: el artículo del señor Ortega y Gasset es una crónica periodística redactada «al amodo corriente» con premura y precipitación infrecuentes en escritor tan parsimonioso y tan celoso de su forma como el señor Ortega y Gasset. Incluso como crónica—como crónica periodística—pueden ponerse serios reparos. Pero no supone ninguna claudicación ni ningún derribo. Algo que está al margen del artículo, estimula la animosidad colectiva, que se produce e intorno a la persona del señor Ortega y Gasset, con ocasión o pretexto de su reincorporación a las letras. Y el menos linece descubre a cierta ojos la enjundia política de esa animosidad.

Juan José DOMENCHINA  
(Prohibida la reproducción).

Lea  
"Política"  
Diario que dirige  
Carlos Esplá

## LIMONADA

¿Quién no conoce el limón, ese fruto amarillito, tan jugoso, con pezón, de ovalada formación y semillante macilentó?

¿Quién no pidió en «LA CAMPANA» una ostra fresca y sana, una almeja o mejillón y unos trozos de limón para estimular la gana?

¿Quién en la noche estival, en el Samper o Central después de tomar el fresco no ha pedido algún refresco de limón al natural?

¿Quién ignora la canción que dice, ABAJO LA OLIVA y añade, ARRIBA EL LIMÓN...?

¿Quién oyó la inocente que entonaba el corazón cuando era adolescente?... ¡Al a-limón, al a-limón que se ha roto la fuente!

Aun hay otra, evocación de nuestra infancia ya extinta que al alma le da emoción... ¡Estaba la pájara pinta sentadita en el verde limón!

Infinidad de doctores, los más sabios, los mejores, (no excluyendo a Maramón); conceden grandes honores a la naranja y limón.

El limón es un sedante, enorme desinfectante, es un excelente fruto... ¡Enemigo fulminante del malévolo escorbuto!

Si el limón es de Valencia, tiene más jugo y esencia, es un limón con más luz; sin el ácido andaluz y con sobra de conciencia.

Limones los hay verdosos, pequeños, tuberculosos, que a la hora de exprimir del zumo veréis salir tan solo cachos fibrosos.

Los hay también amarillos, tan gordos como membrillos y blandos como la MELVA... ¡Si son buenos y sencillos jamás pueden ser de Huelva!

En Levante los limones se cosechan a montones en tamaño y calidad... ¡Y es una barbaridad traerlos de otras regiones!

El limón alicantino, además de ser muy fino, se considera el más sano... ¡Y es mejor republicano que el limón onubense!

Lo que pasa es que el limón, nos llega de otra región y viene a darnos el timo... ¡Y en vez de acabar en MON, debiera acabar en IMO!

El limón como tal fruto jamás puede ser astuto, malvado, ni traicionero... ¡Cuando el limón es un bruto, no es limón, es LIMONERO!

P. D.  
Por fin se nos fué el limón que nos trajeron de Huelva y toda la población olama con satisfacción... ¡Que no vuelva! ¡Que no vuelva!

FILIDOR  
Alicante.

## El filtro envenenado de Moreno Calvo

Si ese documento que ha arrojado Moreno Calvo sobre la mesa de la Comisión investigadora hubiera estado cargado con melinita, no hubiera causado más destrozos. Acaso su propio autor sea más tarde o más temprano, una de las víctimas. Pero, por el momento la orden de pago, cuya autenticidad asevera Lerroux y desmienten Nombela, Castro y el jefe del registro de la Presidencia, ha hecho trizas la solidaridad de cedistas y radicales y ha dejado de cuerpo presente al Gobierno.

Ahora podrá dar la Comisión su dictamen impunita; pero vaticinistas y lerrouxistas tendrán que dividirse, al apreciar la responsabilidad política del Gabinete. Que la orden de pago sea la que ha mostrado hoy el ladino político onubense o no, habrán de discernirlo, en todo caso los Tribunales de justicia. A la Comisión solo le compete averiguar si hubo o no acuerdo del Consejo para que se entregasen a Tayá los tres millones de pesetas. Los vocales cedistas se inclinan, naturalmente, por la negativa, acompañados, según se dice, por los monárquicos. Si esta presunción se confirma, no podrá quejarse Lerroux de que el fallo le sea adverso.

La amargura de ver rechazada su afirmación le será compensada, al comprobar el éxito de su labor de ensanchamiento de la base republicana. Puestos en la disyuntiva de coöcar en situación difícilísima a todo un Gobierno republicano o poner en tela de juicio la tesis de Gil Robles, optan por lo segundo.

Pero, sea cualquiera el dictamen, la crisis se planteará inmediatamente. En ello están de acuerdo Chapaprieta y Gil Robles. E no que discrepan, es en el modo y en el momento de producirse. Chapaprieta quiere caer en el hemiciclo, abrazado a sus proyectos niveladores. El cabezalla de la Ceda propone que, una vez liquidado—o asfixiado—el asunto Tayá, se resignen los poderes ante el jefe del Estado.

Y ¿después? ¿Un Gobierno netamente republicano que disuelva las Cortes? Lógicamente, no cabe otra solución. El Gabinete Chapaprieta se encargó del poder con un mandato categórico: aprobar los presupuestos y la ley electoral, restablecer las libertades públicas y obtener del Parlamento la propuesta de revisión constitucional. No ha logrado ninguna de estas cuatro finalidades, principalmente por que las Cortes lo han impedido. ¿Que pretextos podrán invocarse ya para retardar la disolución?

Pero cuando se ha visto a Samper, convertido en presidente del Consejo (no hay razón para temer que, tras de una semana de consultas, de presidentes frustrados y de notas gongorinas, consigan el rango de primer ministro Rico Avelló, Lucía, De Pablo Blanco... o Usabiaga y se dé a las Cortes un último plazo—que quizá sea el penúltimo—para que se arrepientan y truequen su parálisis progresiva en movimiento acelerado.

Remedios para un mes, a lo sumo. Otro «estraperlo» aventará, dentro de poco, a otro Gabinete fantasma y otra Comisión investigadora desventurará a estas Cortes en putrefacción.

Isaac ABEYTUA  
(Prohibida la reproducción).

plan, probablemente sin leerlo. A él todo lo que no se a hacer matemáticas recreativas en el Congreso y cantar a las ondas hertzianas por la radio, le importa un bledo. Pero Chapaprieta ha metido su píncho de consumidor en el contrabando cedista y no lo dejará pasar. Si los vaticinistas hacen trizas su obra financiera, él le pone el veto a la obra maestra de Larraz, en nombre de la nivelación presupuestaria.

Aparte de esta complicación, el Gobierno ha oído esta mañana que debe prepararse a bien morir, mediante la rápida votación de una ley electoral. En cuanto a la reforma de la Constitución, se le ha dicho que todos aquellos proyectos sobre la revisión de 44 artículos deben reducirse a la reforma del 125, que es, precisamente, el único que no puede ser objeto de revisión, por que constituye la garantía de que la Carta fundamental de la República no está a merced de una votación por sorpresa, en cualquier Parlamento.

Pero lo que haya de hacerse, ha de ser aprisa. De otro modo, no habrá propósitos autodisolvientes que valgan. Un buen día caerá sobre las Cortes un decreto que las reduzca a polvo.

Isaac ABEYTUA  
(Prohibida la reproducción).

URGENTE

No bastan las multas, las recogidas y suspensiones de periódicos, la censura previa seguida de la sanción judicial. Todavía pueden airarse asuntos como el «estraperlo» o el denunciado por el señor Nombela. Algún diputado de la mayoría anda recogiendo firmas para solicitar se declare de urgencia la discusión del último proyecto de la ley de prensa. Debe completarse con la organización de una oficina que remita a los periódicos un índice semanal de asuntos a tratar y forma de abordarlos. Así todo saldrá sonriente de las rotativas. Como en Alemania, como en Italia...

ITALIA ANTE LAS SANCIONES

Contra la extensión de las sanciones al petróleo, la Italia oficial ha reaccionado agresivamente.

En París, según informaciones de prensa, parece que el embajador de Italia ha declarado:

—El embargo sobre el petróleo es la guerra.

Aseguran también que a esta amenaza se ha contestado o pedido contestar:

—Si la prohibición de suministrar petróleo a Italia impide a su nación continuar la guerra en África, ¿cómo va a comenzarla en Europa?

Cuando la Sociedad de Naciones trató del conflicto italo-abisinio—por emplear el lenguaje diplomático—Italia aseguró:

—Si se nos trata en igual plano que a esos mercaderes de esclavos, nos retiramos de Ginebra.

Y no llegó la cosa tan lejos, como todos sabemos. Cuando la Asamblea de la Liga declaró a Italia país agresor, parecía que aquello iba a ser la guerra. Pero en suave gradación, el fascismo aseguró a poco que la aplicación de sanciones sería la señal de guerra. Cuando se acordaron las sanciones, el señor Mussolini aclaró que las de tipo económico no las consideraría como una agresión.

Antes las agencias oficiosas italianas aseguran otra vez que el embargo sobre el petróleo será la guerra...

En la Bolsa de París se ofrecen los títulos del Estado italiano al cambio de 51, contra 74 en la cotización precedente. El fascismo es, como vemos, la mejor garantía para la hacienda nacional.

Italia se defiende contra las sanciones.

Por radio se explican abundantes recetas para suplir a los platos de carne los martes y miércoles. Durante veinte minutos, toda Italia escucha preciosos consejos sobre cocina y pastelería más o menos vegetariana.

La prensa ha emprendido una campaña en favor de la leche. Pero—según leemos en diarios franceses—son tan abundantes los casos de intoxicaciones debidas a la mala calidad de la leche que los consumidores desconfían a pesar de las alabanzas.

Desde el arzobispo de Aosta, que ha dado al Tesoro su cruz de oro incrustada de piedras preciosas hasta a los poetas que contribuyen con sus medallas literarias, los fascistas van dando cuanto oro poseen. Se señalan casos inquietantes de fanáticos que han llevado a las oficinas encargadas de recibir donativos de metales las cerraduras de sus puertas y los gritos de sus cuartos de baño.

El uso privado de lámparas de petróleo ha sido prohibido rigurosamente. Y el contrato con una orquesta inglesa para recorrer Italia ha sido rescindido.

Viendo que las amenazas y las intimidaciones no llevan a ningún resultado práctico, el gobierno italiano ha adoptado una posición menos terminante en estas últimas horas. El embargo sobre el petróleo «no será un acto hostil, pero será un acto inmisericordioso». «X parece que en previsión de ese «acto inmisericordioso» busca ya un arreglo pacífico que ponga fin a una aventura que nadie calificará de afortunada.

EL CIELO Y EL INFIERNO

Una día Berthelot decía a Paul Claudel, adherida a este furibundo despo de matar, de destruir vidas!

Lástima de caminos abiertos en los desiertos. ¡Que estupor el de las fieras salvajes de las montañas, viendo como el hombre, ese que se llama rey de la creación, mejora, con refinamientos insospechados, la barbarie que ellas, las fieras, nunca habían osado realizar!...

J. Ferrández TORREMOCHA

## TRAZOS

### ¡Qué lástima!

En la soledad de los desiertos, ha sonado ya el rrrunoneo de los motores de explosión, y en los silencios de los mactozos montañosos, espantando a los buitres y águilas, otros pájaros de acero, hendieron los aires con el escándalo de sus estampidos, y el rumor de su vuelo mecánico.

En las estepas inhóspitas, a lo largo de los desiertos, máquitas explanadoras, han ido domando la tierra, paulatíndola con las cintas blancas de las carreteras. Ejércitos de hombres, heridos de otros que han de pasar, fueron allanando arideces naturales, rectificando rutas, limpiando de malezas inservibles, cubiles de reptiles, tajando bosques, para abrir caminos y facilitar el tráfico.

Mientras, los aviones establecieron circuitos, robando a los montes sus secretos, aventando espantos pueriles, al atajar, definitivamente, con rumbos desconocidos, las poblaciones de aves carniceras.

Hienas, lobos y otras fieras, que vivieron en su anchas en montes y bosques, aullaron desesperadas, ante este avance victorioso, de los hombres y de la mecánica... Todo hacia presumir que, por fin, la civilización perfecta, bienhechora y redentora, llegaba a los desiertos seguida de tractores, de arados mecánicos, de ejércitos de campesinos, para arrancar a la tierra, miles de años baldía, estéril, el pródigo fruto de sus entrañas.

Pero los motores no han cantado su himno de trabajo y de cultura, de civilización... Por las carreteras abiertas, llegaron tanques guerreros y camiones con las espinas de sus ametralladoras. Las que había de ser rutas de tráfico comercial y agrícola, han sido hormigueros de máquinas de guerra.

El rumor de los aviones, tampoco ha sido estampa de actividades comerciales, y si espantaron fieras aves de rapa y carniceras, fué para poblar los espacios de insectos explosivos. Las defecaciones de estos pájaros de acero no sirvieron, como último motivo, para abandonar las tierras improductivas. Han sido huecos de hierro, con entrañas de melinita, con humos asfixiantes...

Por los caminos abiertos en los bosques, en las rutas que airearon las selvas, por los circuitos que iniciaron los aviones, no ha llegado la civilización, la cultura, la intensificación agrícola... Ha llegado la muerte, con su séquito de horrores, con sus sinfonías bestiales de alaridos de espanto y sus gritos de sufridos.

Los hombres contra los hombres, allados a la química, a la ciencia, a la mecánica, en un afán terrible de despedazarse, de aniquilarse, de negar toda noción de fraterna Humanidad.

Nefastos desiguos de los triunfos de la inteligencia de los hombres, ¡Lástima de años baldía, estéril, el pródigo fru-

URGENTE

del:

—Si pudiera, os nombraría embajador del ciclo...

Y después de un rato de silencio, añadió:

—Y yo me reservaría la embajada en los infiernos.

COMPETENCIA

La Compañía Transatlántica francesa ha expuesto en New-York una reproducción reducida, pero imponente, del «Normandia».

La Cunard White Star Line británica, preocupada por no poder contrarrestar todavía la propaganda de su competidora, ha ideado una publicidad equivalente para el «Queen Mary», el gigante de los mares que pronto saldrá de los astilleros ingleses.

Ningún buque se expone en sus escaparates. Están ocupados por un gran cartel que dice:

«Nos excusamos ante nuestra clientela de que nuestras instalaciones no sean lo suficientemente vastas para permitirnos exponer una reproducción del super-transatlántico «Queen Mary» digna de las proporciones del original».

ALARMA INFUNDADA

No hace mucho «Informaciones» exponía sus discrepancias y temores ante un discurso del hijo del dictador jerezano y jefe de los luises fascistas españoles, señor Primo de Rivera, en el que prometió a su buena media docena de amigos y conocidos «repartir las tierras a los necesitados» y «nacionalizar la Banca». Viejo cuento fascista que Hitler declamaba con mayor éxito ante la sonrisa dorada de los consejos de administración.

COLABORACION

Hallándose Fernando Lesseps en plena apoteosis, fué invitado en una reunión por la señora de la casa a escribir en su álbum un pensamiento.

Sin saber adónde iba a parar, escribió: «Si las mujeres fueran ismos...», quedándose con la pluma en alto, sin acertar a concluir la frase.

Alejandro Dumas, que también asistía a la fiesta, se acercó en aquel momento, y después de leer la frase le preguntó:

—¿Quiere usted que termine yo el pensamiento?

—¡Encantado!—contestó Lesseps.

Y el autor de «Los tres mosqueteros» añadió: «...los hombres serían continentes».

Lea  
"Política"  
Diario que dirige  
Carlos Esplá

Correspondencia aérea para América del Sur

PROXIMAS SALIDAS

Día 7.—Madrid-Barcelona-Alicante.  
Día 11.—Madrid-Barcelona-Sevilla.  
Día 14.—Madrid-Barcelona-Alicante.  
Día 18.—Madrid-Barcelona-Sevilla.  
Día 21.—Madrid-Barcelona-Alicante.  
Día 25.—Madrid-Barcelona-Sevilla.  
Día 28.—Madrid-Barcelona-Alicante.  
El día 1 de enero de 1936 se formará la expedición en Madrid, Barcelona y Sevilla.

Juventud Socialista

Esta Juventud ha organizado para el día 7 a las diez de la noche y en su local social, Gravina 15 un acto en conmemoración del noveno aniversario del fallecimiento del maestro Pablo Iglesias, en el que intervendrán los siguientes oradores: Crespo de Elda; Luis Deitel y Miguel Villalta.

Ateneo de Alicante

CONFERENCIA DE DON CAYETANO ALCAZAR

El ilustre director del Colegio Mayor de la Universidad de Murcia y conocido historiador don Cayetano Alcazar, pronunciará mañana sábado día 7 en el Ateneo una conferencia sobre el tema «Los españoles ante la revolución francesa».

El acto dará comienzo a las siete de la tarde.

LEA USTED  
EL LUCHADOR

30/1

# Anís y COñac Salas

## La grave denuncia del Sr. Nombela

### El señor Maura explica la dimisión del presidente de la Comisión investigadora

Madrid, (teléfono). — Don Miguel Maura ha hecho a la agencia Febus las siguientes declaraciones:

—Don Gregorio Arranz, representante de la minoría republicana conservadora en la Comisión parlamentaria, encarga de examinar la denuncia presentada por el señor Nombela, se ha visto obligado a presentar la dimisión de la presidencia para la que fué elegido por el voto unánime de los vocales de la citada Comisión.

Me interesa sobremanera explicar, breve pero claramente, los motivos de la resolución adoptada por el señor Arranz, y soy yo quien la explica porque no se trata únicamente de una determinación personal, sino de una medida que responde a la actitud del partido republicano conservador y de su minoría.

Entendemos nosotros, y lo seguimos entendiendo, que las Comisiones parlamentarias de la naturaleza de la constituida para el asunto Nombela, no se forman jamás para hacer política, sino justicia.

Con este criterio fuimos a la Comisión anterior, nombrada para examinar el asunto del «Straperlo» y no podía variar nuestro parecer en este caso, ni variaría en cien más que se presentaran. Para nosotros lo justo es justo, y aun cuando esto pueda parecer una peregrinación, no lo es tanto como pudieran creer las gentes ingenuas.

En la Comisión nos representaba de manera ilustre don Gregorio Arranz, dispuesto, en todo momento, a declarar culpables a los que, según su conciencia, merecieran tal dictado, tratárase de quien se tratara, o a proclamar la absoluta caballería de los inculcados, sin reserva de ningún género si eso era lo procedente, aunque se tratara de nuestros adversarios políticos más encarnizados.

Lo que ni el señor Arranz ni yo, ni ningún miembro de la minoría republicana conservadora podemos admitir, es que una tarea de justicia se convierta en una farsa política. Y apenas hemos creído que, por diversas circunstancias podía la farsa sustituir al severo sentido de la justicia estricta, no hemos vacilado en retirarnos de la Comisión para no contraer responsabilidades por disimulos impropios de nuestra seriedad ni por equívocos incompatibles con nuestra conducta de

#### EL VOTO PARTICULAR DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid, (teléfono). — Se sabe que, contra lo que ayer se creía en los círculos políticos e informativos, el representante de Izquierda Republicana en la Comisión que ha entendido en la denuncia del señor Nombela no suscribirá el voto particular formulado por el de Unión Republicana señor Recasens Siches.

El señor Marco Miranda va a presentar a la Cámara otro voto particular.

Las líneas generales serán las siguientes:

Proclamación de la absoluta corrección con que, a juicio del firmante del voto, ha procedido el señor Nombela al redactar y cursar su escrito acusatorio, a lo largo de las diligencias practicadas por la Comisión.

Responsabilidad política del Gobierno que tenía asiento en el banco azul en julio del año en curso.

Culpabilidad de los señores Lerroix y Moreno Calvo por su afán demostrado, a juicio del firmante del voto, de irrogar perjuicio al Estado, en beneficio propio.

Y responsabilidad especial del Jefe del Gobierno, porque, según el señor Marco Miranda, conocía, por haberse comunicado el propio señor Nombela, el texto del escrito denuncia con bastante anterioridad a la presentación del mismo al Presidente de las Cortes.

#### De Rellu

A los setenta y siete años de edad, falleció en esta villa nuestro excelente amigo y correligionario don Antonio Cantó Lledó, maestro de escuela que mantuvo hasta la hora de la muerte los principios laicos sustentados con ejemplar entereza desde su juventud.

Fuó elegido concejal de Izquierda Republicana por elección popular, y destituido arbitrariamente, como todos los ediles de los Ayuntamientos izquierdistas de España.

El señor Cantó como maestro realizó una labor pedagógica meritoria. Su misión educadora en favor de los humildes fué merecedora del mayor reconocimiento. Por ello, el entierro constituyó una sentida expresión de dolor, a lo que se asociaron los que habían perdido a un maestro queridísimo y todos aquellos que fueron compañeros del finado.

Izquierda Republicana siente intensa pena por tan grande pérdida, que afecta tanto a sus familiares como a la agrupación.

#### El suceso de anoche

### Un forastero llega a una Pen-sión y se arroja por el balcón a la calle

Anoche poco después de las ocho se presentó un viajero desconocido en la Pensión Cremades, situada en la calle de Canalejas, frente al Juzgado, pidiendo habitación.

El recién llegado fué acompañado a la habitación que le habían designado en el segundo piso y dijo que bajaría enseguida a llenar su hoja de entrada, pero lo que hizo una vez solo, fué abrir el balcón recayente a la plaza de Balmis y desde allí se arrojó a la calle, estrullándose contra el pavimento. En ese momento pasaba por debajo del balcón silbando alegremente un joven obrero llamado Vicente Presentación García, quien después de pasar la tarde en la feria de la Plaza de Séneca, regresaba a su casa del Barrio Obrero y el cuerpo del suicida fué a caer escasamente un metro delante de él.

Al oír el golpe de la caída y los ayes de dolor del desesperado, acudieron en su auxilio varios transeúntes.

Por una de las calles próximas iba en su automóvil M.31.759 don Carlos Ramón Laque, de Madrid, domiciliado temporalmente en Cid, 42 y este señor se ofreció muy gustoso a transportar al herido que manaba abundante sangre, a la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia apreciaron al suicida la fractura abierta y comminada de la rodilla derecha, fractura bierta tercio inferior femur izquierdo, fractura tercio medio húmero derecho, fractura comminada malleolar inferior y de los huesos de la cara y commoción general.

El desgraciado tenía la cara horriblemente deformada por rotura de los huesos, la nariz aplastada, las mandíbulas hundidas con dientes saltados, lo que demuestra que cayó de bruces— y por la boca arrojaba gran cantidad de sangre a borbotones. Su aspecto inspiraba verdadera pena. El infeliz de vez en cuando gesticulaba ¡me ahoga! Y es que la sangre le invadía la garganta.

Todo el personal de la Casa de Socorro hizo sobrehumanos esfuerzos para arrancarlo de las garras de la muerte, pero la ciencia resultó estéril.

El Juzgado se personó en la Casa de Socorro tomando declaración a los testigos. En las ropas del suicida, encontraron documentos a nombre de Jaime Devesa Llorens, de 38 años, de La Nucia (Alicante).

Fuó trasladado al Hospital donde falleció momentos después.

MAS DETALLES

Se ha sabido que el suicida estuvo ayer tarde en el Juzgado para hacer una denuncia, pues dijo que se le tachaba de invertido y quería prestar extensa declaración y negarlo rotundamente.

Jaime fué enviado a la Pensión Cremades con un mozo y recomendado por el abogado señor Gomariz.

Se supone que Jaime desesperado por verse envuelto en una calumnia que afectaba a su honor adoptó la fatal resolución de quitarse la vida.

Devesa fué carnicero en La Nucia hasta el año 1927. Marchó a Orán varias veces, de donde regresó últimamente en noviembre.

**EL SECRETO DE LA FORTUNA**

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cms. en sellos. — Prof. PAK CHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sia. FE) - (REP. ARGENTINA)

## La guerra italo-abisinia Los abisinios preparan una gran ofensiva

**LA OFENSIVA DE LOS ABISINIOS** — : — : — : — : — : —

Addis-Ababa, (teléfono). — Se confirma que las actividades aéreas de los italianos en el frente Norte se limitan a reconocimientos.

Un avión abisinio de la Cruz Roja fué perseguido por aviones italianos que cuando el primero aterrizó arrojaron sobre él varias bombas, sin alcanzarle.

En Addis-Ababa se espera que de un momento a otro se inicie la gran ofensiva de los abisinios.

#### LA SESION DE LA CAMARA ITALINA, SERA RADIADA

Washington, (cable). — A propósito de las medidas que el comité de los 18 adopte en Ginebra, los miembros del gobierno americano han declarado que los Estados Unidos mantendrán el embargo del petróleo, algodón, cobre y otros productos aun cuando no figuren en la lista de productos de guerra, a menos que el Congreso vote la Ley de neutralidad.

## De Rellu Noticias de la provincia

**ROBO**

VELDA. — En la casa de campo denominada «Parada» sita en el partido de Batech, propiedad de José Rico Pastor, penetraron, en ocasión de que no había nadie en la casa, ladrones forzando la puerta de una cuadra que conduce al interior.

Los cacos se apoderaron de varias prendas de vestir y otros objetos de valor.

Se ignora quienes hayan podido ser los autores del hecho.

**NOVELADA.** — En el kilómetro 66 de la carretera de Murcia a Valencia ha sido detenido por fuerzas de la G. Civil Lorenzo Cantó Castañeros de 27 años, domiciliado en Alicante, Alvaréz, que conducía la caballería y carruaje que el día 4. fué huriado en Alicante. de la calle de Calvo Manrique y que es propiedad de Manuel Campello Roselló.

**CORRESPONSAL**

**Lea "Política"**  
Diario que dirige  
**Carlos Esplá**

## De Cines

**«LA NOVIA DE FRANKENSTEIN»**

Nunca segundas partes fueron buenas, dice un refrán popular. Y en verdad que es así. Quien, asistiera a la proyección de la Universal estrenada ayer en el Ideal lo habrá podido confirmar. Ante el éxito del film «El doctor Frankenstein» que nos presenta la creación con materia inerte de un monstruo, que asocia la comarca con sus crímenes, se ha querido realizar una segunda parte en la que se nos presenta al monstruo humanizado, con facultades intelectivas, y así lo vemos con presión del llanto, escuchando abstrato las notas musicales que se desprenden de un violín, comprendiendo y pensando y con uso de la palabra.

Ello tan mal expresado en la pantalla que logra el fin contrario de lo que se propuso el realizador.

El argumento básico del film es el deseo del monstruo de tener una compañera consigo. Asistimos a una recia de trabajos científicos y se logra cumplir el deseo del monstruo.

Pero el nuevo monstruo se horroriza ante el compañero que se le reserva y ésta comprendiendo que inspira horror a todos, hasta los forjados como él, destruye el laboratorio pereciendo todos en él, a excepción del doctor Frankenstein y su prometida a quienes deja escapar.

La dirección de James Whale bastante descaída, no ha conseguido alcanzar el triunfo que lograra en su anterior producción.

La interpretación de los papeles magnífica, destacando, ¿cómo no? Boris Karloff.

ALMODOVAR

**Viuda deChápuli**  
Alquiler de bocoyes vacios

**Sucesos**  
CAIDA DE BICICLETA

Esta madrugada a las 4 ha sido asistido en la Casa de Socorro, de erosiones en diversas partes del cuerpo, el joven de 17 años, José Bonet Quirant, que habita en la Partida del Alted, número 19.

Las heridas que sufría, se las produjo al caerse de la bicicleta que montaba.

**Vda. de José Poveda Martínez**  
CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana  
Reexpedición de mercancías  
por vías marítima y terrestre  
Seguros marítimos

Teléfono 1732 Dirección Telegráfica } DAVEPO  
Apartado 127 Telefónica }  
Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

## En el Parlamento francés

París, (teléfono). — Esta mañana en la Cámara se ha reanudado la interpelección sobre el asunto de las Ligas.

Han intervenido los señores Ivarnegaray, por los Cruces de Fuego León Blum por los socialistas y Maurice Toy por los comunistas, que abogaron por la desaparición de todo carácter militar.

Se votó por unanimidad dar por terminado el debate este y los demás oradores que tenían pedida la palabra, entre ellos el Ministro del Interior señor Paganón, han renunciado a usarla.

Se levantó la sesión para reanudarla esta tarde y pedir a los grupos que se pongan de acuerdo sobre el texto del Orden del Día.

## El armamento de los abisinios

París, (telégraf). — Un corresponsal de Prensa ha comunicado a su periódico una información sobre venta de armamento a los abisinios.

Asegura que una casa europea enviará 7.500 fusiles, 350.000 cartuchos y 500 ametralladoras.

Otras casas han anunciado que enviarán 200.000 fusiles, 200 morteros de trinchera y 500.000 granadas.

Abisinia tiene en la actualidad 500 ametralladoras y 25.000 fusiles.

## Ejercicios de tiro

La Valette, (teléfono). — Se realizan actualmente ejercicios de tiro a lo largo de las costas de Malta.

Se han dado instrucciones a los buques pesqueros, para que se mantengan alejados de las costas en un ancho de dieciséis kilómetros, para estar fuera de peligro.

## Las reservas de oro de los Estados Unidos

Washington, (cable). — Las reservas de oro de los Estados Unidos, se elevan a diez mil millones de dólares.

## El conflicto chino-japonés

Londres, (teléfono). — Comunican de Peiping que el general japonés jefe del Ejército de maniobras en la China del Norte ha afirmado que el Japón no acepta nada que no sea la autonomía absoluta de las cinco provincias del Norte de China.

## Reunión de la minoría Radical

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha reunido la minoría radical presidida por el señor Lerroux.

Asistieron los señores Alba, Samper, Rocha, Guerra del Río, Cantos, Orozco y otros.

Terminada la reunión, el señor Lerroux dijo a los periodistas:

—Se ha designado una ponencia integrada por los señores Arrazola y Martínez Moya que representarán en la Comisión al partido, para que redacten un voto particular de acuerdo con los otros partidos del Bloque. También examinaremos la moción de la Juventud Radical de Bilbao sobre el paro obrero. Y fué designado para intervenir en el debate, a más de los señores Arrazola y Martínez Mola, miembros de la Comisión, el señor Pérez Madruga, que hará la defensa del señor Moreno Calvo.

## Lea Vd. El Luchador

**Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)**  
LEGADAS

A las 9'45 avión correo de Casablanca y Tanger, 8 pasajeros.

A las 10'20 avión correo de Toulouse y Barcelona, 1 pasajero.

SALIDAS

A las 10'19 avión correo para Barcelona y Toulouse, 8 pasajeros.

A las 10'55 avión correo para Tanger y Casablanca, 1 pasajero.

**Vicente Seva**  
ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes  
Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8  
San Vicente, 71, 1.º Alicante

## Manifestaciones del señor Chapaprieta

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Chapaprieta acudió esta mañana al Palacio de la Castellana en donde recibió la visita de una Comisión de Melilla y Ceuta, presidida por el diputado señor Peyre, que le hizo entrega de las conclusiones aprobadas en el Congreso Económico recientemente celebrado en la zona de Protectorado.

También fué visitado el señor Chapaprieta por una comisión de la Federación de la Industria Hotelera, que anunció la celebración de una asamblea para el 11 del corriente en Madrid, con objeto de pedir a los Poderes públicos la reforma del Decreto de alquileres en la parte que les afecta.

A las dos de la tarde recibió la visita a los periodistas el jefe del Gobierno en la Presidencia, y les pidió noticias políticas, ya que según dijo no había tenido tiempo de leer mas que los epígrafos de los periódicos.

Preguntó a los informadores si el debate que motivase la lectura en las Cortes del dictamen de la Comisión investigadora del asunto Nombela, terminaría mañana mismo y replicó el jefe del Gobierno:

—Desde luego. Es propósito del Gobierno que este asunto quede terminado en el día, aunque fuese necesario prolongar la sesión.

Preguntado si era cierto que en el Consejo de Ministros celebrado ayer se había acordado que el señor Martínez de Velasco conteste en el asunto Nombela en nombre del Gobierno, respondió afirmativamente y añadió:

—Este es el propósito del Gobierno, pero ello no quiere decir que no tome parte en el debate algún otro Ministro, pues seguramente habrá alusiones. Terminado mañana este enojoso asunto, la semana que viene se dedicará a Presupuestos y a las votaciones de quorum a cuyo resultado me atenderé.

## Un plan de establecimiento de judíos alemanes en Palestina

Londres, (cable). — Se asegura que la Agencia Juive ha enviado a la Sociedad de las Naciones un plan de establecimiento de doscientos mil judíos alemanes en Palestina en el curso de los próximos años. El plan fué facilitado por el doctor Artur Roupiné y será estudiado por una comisión nombrada al efecto por la S.S.D.N.

## Buques de guerra

El Cairo, (teléfono). — En el puerto de Baharín, en el Golfo Pérsico, han amarrado varios buques de guerra y se espera la llegada de numerosos más.

## El presidente de la República checoslovaca

Praga, (teléfono). — Existe una gran preocupación en los círculos políticos de esta capital, sobre la elección del nuevo presidente de la República que ha de sustituir al señor Masarik. En la cámara se cree que será elegido el señor Benés, pero sigue la preocupación para hallar a quien sustituya a éste en el ministerio de Relaciones Exteriores y en la Sociedad de las Naciones.

## F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO  
Enfermedades de la boca y diente  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Segasta 59. Alicante

## REGISTRO POLICIAICO INFRACTUOSO

Cumpliendo órdenes superiores se personaron ayer tarde en el Círculo Republicano de la plaza Hernán Cortés, el inspector de policía señor Bartrul y los agentes de la brigada social señores Antón y Marcote. Exhibieron el correspondiente mandamiento judicial y procedieron a efectuar un registro minucioso, que no dió resultado favorable para quien lo ordenara y así se hizo constar en el acta levantada. Añadiendo seguramente, que en aquel centro jamás se cobijaron elementos fascistas ni enemigos más o menos encubiertos de la República. Los ciudadanos pertenecientes al Círculo de la plaza Hernán Cortés. Son todos ellos republicanos fervorosos y defensores por tanto del régimen que el pueblo se dió el 14 de abril de 1931. Que sepamos, algún otro registro se ha efectuado también en el domicilio de persona que tampoco ha de estar tachada, seguramente, de enemiga de la República. De aquí que al divulgar se estos registros, los comentarios sean sobriosísimos. Pues no se concibe que en plena República esta clase de registros los sufran los Círculos republicanos y personas bienhechas con el régimen republicano, mientras otros elementos derechistas enemigos declarados de la República, actúan y viven sin esta clase de molestias.

## La audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en Palacio Nacional numerosa audiencia.

Entre los que han cumplimentado al señor Alcalá-Zamora figuran don Cirilo del Río, don Manuel Blasco, señor Díaz Ambrona y don Miguel García Bravo Ferrer.

## El mayor diamante del mundo

Río de Janeiro, (cable). — Un diamante blanco de 50 carats, ha sido descubierto en las minas de Boovista. Su valor sobrepasa de 600.000 francos. Es el más gordo que existe en el mundo.

## El momento político en Francia

París, (teléfono). — En la reunión celebrada por el grupo radical socialista de la Cámara, el señor Herriot dió a conocer la respuesta del señor Lava len la cuestión de las Asociaciones de lucha.

La respuesta es, en principio, afirmativa.

El señor Laval está decidido a plantear la cuestión de confianza en cuanto se refiera a los métodos para el orden público.

## La audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en Palacio Nacional numerosa audiencia.

Entre los que han cumplimentado al señor Alcalá-Zamora figuran don Cirilo del Río, don Manuel Blasco, señor Díaz Ambrona y don Miguel García Bravo Ferrer.

## El momento político en Francia

París, (teléfono). — En la reunión celebrada por el grupo radical socialista de la Cámara, el señor Herriot dió a conocer la respuesta del señor Lava len la cuestión de las Asociaciones de lucha.

La respuesta es, en principio, afirmativa.

El señor Laval está decidido a plantear la cuestión de confianza en cuanto se refiera a los métodos para el orden público.

## La audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en Palacio Nacional numerosa audiencia.

Entre los que han cumplimentado al señor Alcalá-Zamora figuran don Cirilo del Río, don Manuel Blasco, señor Díaz Ambrona y don Miguel García Bravo Ferrer.

## El momento político en Francia

París, (teléfono). — En la reunión celebrada por el grupo radical socialista de la Cámara, el señor Herriot dió a conocer la respuesta del señor Lava len la cuestión de las Asociaciones de lucha.

La respuesta es, en principio, afirmativa.

El señor Laval está decidido a plantear la cuestión de confianza en cuanto se refiera a los métodos para el orden público.

## La audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en Palacio Nacional numerosa audiencia.

Entre los que han cumplimentado al señor Alcalá-Zamora figuran don Cirilo del Río, don Manuel Blasco, señor Díaz Ambrona y don Miguel García Bravo Ferrer.

## El momento político en Francia

París, (teléfono). — En la reunión celebrada por el grupo radical socialista de la Cámara, el señor Herriot dió a conocer la respuesta del señor Lava len la cuestión de las Asociaciones de lucha.

La respuesta es, en principio, afirmativa.

El señor Laval está decidido a plantear la cuestión de confianza en cuanto se refiera a los métodos para el orden público.

## La audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en Palacio Nacional numerosa audiencia.

Entre los que han cumplimentado al señor Alcalá-Zamora figuran don Cirilo del Río, don Manuel Blasco, señor Díaz Ambrona y don Miguel García Bravo Ferrer.

## Un plan de establecimiento de judíos alemanes en Palestina

Londres, (cable). — Se asegura que la Agencia Juive ha enviado a la Sociedad de las Naciones un plan de establecimiento de doscientos mil judíos alemanes en Palestina en el curso de los próximos años. El plan fué facilitado por el doctor Artur Roupiné y será estudiado por una comisión nombrada al efecto por la S.S.D.N.

## Buques de guerra

El Cairo, (teléfono). — En el puerto de Baharín, en el Golfo Pérsico, han amarrado varios buques de guerra y se espera la llegada de numerosos más.

## El presidente de la República checoslovaca

Praga, (teléfono). — Existe una gran preocupación en los círculos políticos de esta capital, sobre la elección del nuevo presidente de la República que ha de sustituir al señor Masarik. En la cámara se cree que será elegido el señor Benés, pero sigue la preocupación para hallar a quien sustituya a éste en el ministerio de Relaciones Exteriores y en la Sociedad de las Naciones.

## F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO  
Enfermedades de la boca y diente  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Segasta 59. Alicante

## REGISTRO POLICIAICO INFRACTUOSO

Cumpliendo órdenes superiores se personaron ayer tarde en el Círculo Republicano de la plaza Hernán Cortés, el inspector de policía señor Bartrul y los agentes de la brigada social señores Antón y Marcote. Exhibieron el correspondiente mandamiento judicial y procedieron a efectuar un registro minucioso, que no dió resultado favorable para quien lo ordenara y así se hizo constar en el acta levantada. Añadiendo seguramente, que en aquel centro jamás se cobijaron elementos fascistas ni enemigos más o menos encubiertos de la República. Los ciudadanos pertenecientes al Círculo de la plaza Hernán Cortés. Son todos ellos republicanos fervorosos y defensores por tanto del régimen que el pueblo se dió el 14 de abril de 1931. Que sepamos, algún otro registro se ha efectuado también en el domicilio de persona que tampoco ha de estar tachada, seguramente, de enemiga de la República. De aquí que al divulgar se estos registros, los comentarios sean sobriosísimos. Pues no se concibe que en plena República esta clase de registros los sufran los Círculos republicanos y personas bienhechas con el régimen republicano, mientras otros elementos derechistas enemigos declarados de la República, actúan y viven sin esta clase de molestias.

## La audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en Palacio Nacional numerosa audiencia.

Entre los que han cumplimentado al señor Alcalá-Zamora figuran don Cirilo del Río, don Manuel Blasco, señor Díaz Ambrona y don Miguel García Bravo Ferrer.

## El momento político en Francia

París, (teléfono). — En la reunión celebrada por el grupo radical socialista de la Cámara, el señor Herriot dió a conocer la respuesta del señor Lava len la cuestión de las Asociaciones de lucha.

La respuesta es, en principio, afirmativa.

El señor Laval está decidido a plantear la cuestión de confianza en cuanto se refiera a los métodos para el orden público.

## La audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en Palacio Nacional numerosa audiencia.

Entre los que han cumplimentado al señor Alcalá-Zamora figuran don Cirilo del Río, don Manuel Blasco, señor Díaz Ambrona y don Miguel García Bravo Ferrer.

Noticario de Alcoy Futbol

CAMPEONATO PRIMERA CATEGORIA VALENCIANA Olimpico, 5; La Plana, 1. Villarreal, 2; Alcala, 0. EN GANDIA Gandia, 4; D Alcoyano, 0. Fue un partido en el que fracasaron algunos equipos y algunos otros se merecieron el don de muy bien.

Un campeonato a donde todo el que se siente deportista y ama a su "terreta" lo vela en las manos, y que hizo reverdecer a la afición ya perdida, parece ser que a no tomar otra dirección técnica y formar el equipo con elementos jóvenes como existen en la actualidad, no adelantamos ni un grano.

Fracasaron los nuevos elementos que a la busca y captura fueron los directores, Morgan y Gallart no van, Fernández puede y debe ir aún, algunos equipos, como son Berti, Oriola, Cano, Gisbert, Bou II, Valero y hasta me atrevo a decir que Blasco, luego, se tiene el trío defensivo completo, a la línea medular le falta su eje, y a la de artilleros suplir sus bajas con buenos tiradores, además se necesitan algunos suplentes, por ejemplo, formar un equipo reserva necesario por si algún jugador del primero pasa al taller de reparaciones. Yo ya sé que se me dirá: eso ya lo sabíamos; es natural que se sabía pero, no se ha hecho, y el que no siembra no recoje.

Se necesita un cambio radical en el equipo titular, un buen conjunto y afianzar en sus puestos a los equipos y para ello se necesita por lo menos un entreno entre semana, y partidos sin fallar día festivo, si no aquí, fuera de la calidad, así nuestro equipo será respetado, y hasta incluso solicitado. He aquí mi modesta opinión, y hasta mi próxima crónica.

Bozco

En la Plaza de Toros se celebró el domingo la valeda de bozco que fue suspendido por lluvia el domingo anterior, la plaza ofrecía un buen aspecto, se puede decir que en Alcoy ha surgido este deporte con gran ímpetu, y el público ha respondido llenando casi las localidades y varias gradas.

COMBATES

Primero a 4 rounds de 2 minutos. Labor de Lorca contra Lara, local, venció este a los puntos, al terminar el combate sangraban ambos en abundancia. Segundo a 5 rounds de 2 minutos. Mancilla, de Madrid contra Aguiló, local, vence éste por K. O. técnico. Tercero a 6 rounds de 2 minutos. Sánchez, ex campeón de Orán y campeón del Marruecos francés contra Navarro local, perdió éste a los puntos después de un fuerte palizón que le atizó Sánchez.

Cuarto a 5 rounds de 2 minutos. Nadal, ex campeón de España contra el Carpintero alcoyano, Rodas, venció éste a los puntos después de hacer un gran combate en el que demostró su gran clase, fue largamente ovacionado. Quinto y último a 8 rounds de 2 minutos. Ruiz Ortiz de Alicante contra Perotín, local fué éste vencido por abandono por equivocación de manager y árbitro.

En total una buena tarde para todos.

Festival Fallero

ELECCION FALLERA MAJOR 1935-36 La grandiosa función de gala que a la semana anterior anunciábamos se celebró el día 3 con un llenazo.

Quedó más público fuera que dentro había. Este festival en verano y en la plaza de toros, entrada económica, una colecta de un buen número de pesetas, y todos los contribuyentes satisfechos, esto es una idea y muchísimas más que pueden haber.

El teatro Calderón, lleno hasta los topes, en palcos y proscenios «Les bellas» de los barrios, total 17, presididas por la «Fallera Mayor» saliente. A los acordes del Himno Nacional y en pie «Les bellas» se les tributa una ovación atronadora.

Estas emocionadas saludan, y ello da mayor realce a la belleza de las muchachas. Lea usted EL LUCHADOR, todas las semanas lleva una buena información de las Fallas.

Da comienzo la función con la presentación por la Compañía de Emilio

Vilaplana, que puso en escena «Les espines de una flor» y el sainete de Escalante «La Chala».

La interpretación magistral por lo que fueron ovacionados sus intérpretes en particular lo señores Vilaplana, Vallets, Liorens, así como la señorita Armñiana.

En un descanso interpretó la niña de la sección infantil y prezo speaker de Radio-Alcoy en la sección infantil algunas poesías, que fueron muy aplaudidas.

Al finalizar esta y a los acordes del Himno Regional, el público puesto en pie, como ofrenda de delicadeza reverencia a su región, desfilaron las «Belleas» falleras de los barrios.

En primer término abrió marcha la «Fallera Mayor» 1934-35 a quien acompañó hasta el escenario el Presidente del C. C. F. don M. Peris.

Vivas atronadoras a «Les Fallas de Valencia, Alicante y Alcoy. La Unión Musical interpretó en estos momentos «Ecos levantinos» desfilando las «Belleas» vestidas con fastuosísimos trajes de gala y engalanadas de soberbias joyas, por el siguiente orden:

Cura Navarro, Andrita Segura. Avenida Canalejas, A. Gisbert, M. R. Montes, E. Gironés, G. Hernández, E. Vilaplana. Plaza Eres, C. Escrivá, R. Vilaplana de Pi y Margall, C. Suarez del Tosal, E. Sala, Amparín Belda, F. Galán, D. Liócer, 14 Abril, T. Liócer. Plaza República, señorita Peris, Viaducto, C. Frases, P. Nuevo, M. L. Payá, María Guerrero, señorita Borrell, Alzamora, A. Liorens, P. Iglesias, P. Cortés.

Si saber noticias locales y de la provincia le interesa, solo EL LUCHADOR las dará. Venta en G. Hernández 3, J. Esteve, Alcoy.

EL JURADO

El jurado formado por señores competentes antes de emitir su voto hicieron un serio examen ante tanta belleza; difícil decidirse; el público está impaciente; vota el jurado y el voto final le emite la Fallera saliente; el escrutinio da el siguiente resultado:

Pablo Iglesias, Pilarín Cortés, 3 votos.

Plaza Portal Nuevo, María Luisa Payá, 2 y otras dos señoritas una cada una.

A los acordes de el Himno de Riego la Fallera de 1934-35 impone la banda a la 1935-36. Los aplausos y vivas son atronadores.

BONITO RASGO

Las bellas floristas valencianas regalaron sendos y artísticos ramos de delicadas flores para la elegida Fallera Mayor. Es rasgo digno de reconocimiento por parte de Alcoy a las floristas valencianas.

Cerró el acto unas breves palabras del señor Peris que presentó al señor don Francisco Insa, culto jefe de Telegrafos quien, con fácil palabra, estimulo a los falleros para que cada año fiesta tan culta, artista y bellísima como esta de las fallas tome mayor incremento, ya que hay de artistas y dirigidos al Municipio pidió que se tome más interés y aumente la ayuda económica. Para final dice: los alcoyanos ya tienen mas fiestas, pues añaden estas a sus tradicionales, y conocidas como mundiales, las clásicas de Moros y Cristianos; a la que hay que quitar trabas, discordias y engrandecer aún mas. Vivas y más vivas.

Terminó el acto... En él no hubo la más ligera alusión a quien fué el iniciador de la fiesta en Alcoy. Al joven, calificado por alguno de alucinado, que con voluntad grande concibió y reali-

zó la idea de incorporar a la ciudad de Alcoy una fiesta tan adecuada para que las condiciones innatas de artistas de sus hijos, unidas a su ingenio, se manifestaran magníficamente; para que la belleza de sus hijas luzca esplendorosamente. ¿Olvído? ¿Ingratitud? Ni siquiera intentamos averiguarlo. Lo importante es que la «obra» adquiriera las proporciones grandiosas que le desea su iniciador.

Denuncia

En la inspección de Vigilancia se presentó Vicente Bleda, de 44 años, denunciando que su hijo de 17 años, Vicente Bleda Sellés, desapareció de su hogar el sábado 30 de Noviembre interesando su busca.

Por indicios se sabe que se encuentra en Alicante.

Teatros

Se encuentra actuando en el Oakdron la compañía de Casimiro Orta, obteniendo grandes éxitos.

CORRESPONSAL

Alcoy a 5-12-35.

Aviso

Se alquila o vende a la salida del pueblo de San Juan, hermoso chalet construido el año pasado, completamente amueblado, 150 metros cuadrados de jardín con olivos almendros, naranjos y pinos. 10 habitaciones todo confort, baño, agua corriente, termosifón, etc. Razón en esta Administración

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

EIFEL, alemán, de Valencia, con descarga de Bremen y Amberes, de GUARDIOLA.

DESPACHADOS

ROSENBERG, danés, para Valencia, con amonico en tránsito, de RAYMUNDO. CALDERON, inglés, para Tarragona, Liverpool y Glasgow, con carga general, de PELLA. EIFEL, alemán, para Amberes y Bremen, con vino, cañamo y carga general, de GUARDIOLA.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Mañana se verá en la Audiencia un incidente de apelación procedente del Juzgado de Novelda.

Un juicio de divorcio procedente del Juzgado Norte de esta capital. Abogado señor Gadea Pro. Procurador señor Alcaraz.

Un contencioso administrativo interpuesto por don Francisco Más contra acuerdo del Ayuntamiento de Crevillente.

Y un contencioso administrativo interpuesto por don José Tomás Cantó contra acuerdo del Tribunal Económico Administrativo Provincial.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

ACCIDENTES DEL TRABAJO «HERMES» MUTUALIDAD DE SEGUROS Marqués de Valdeiglesias 8. Madrid Constitución de Capitales para rentas por incapacidades permanentes y muerte Pago de salarios y asistencia Médico Farmacéutica Reservas 1.148.717.35 pesetas Radio de acción de la Mutualidad. Toda España Delegación para Alicante y su Provincia Don Francisco Visconti Morata García Hernández, 8 Alicante Se Conceden Sub-Agencias en Alicante y pueblos.

Cartera de Sociedad

Tras larga y penosa enfermedad, ha fallecido el que fué buen amigo nuestro, don Vicente Arnau Urios, intérprete Jurado y persona que gozaba de generales simpatías entre numerosas amistades, por su carácter cordial y bondadoso. La noticia de su muerte nos ha producido hondo dolor y sepan sus deudos y singularmente su desconsolada viuda, que nos sumamos de corazón al duelo que les aflige.

—Ayer tuvimos el gusto de estrechar la mano de nuestro excelente amigo, el alcalde suspendido de Novelda, don José Gras Mira.

—Se encuentra en disfrute de permiso en nuestra capital, nuestro distinguido amigo don Rafael Caballero, funcionario técnico de Telegrafos.

—Marchó a Benidorm la distinguida señora doña Josefina Llorca, esposa del Subdirector de Sanidad del puerto, don Francisco Borja.

—Se encuentra en Madrid el secretario de este Ayuntamiento, don Juan Guerrero.

—Marchó a Madrid el comerciante don Lorenzo Ripoll Iborra, acompañado de su distinguida esposa doña Elena Rey.

—SEÑORAS. Regularéis vuestra función mensual, reparaciendo con Pildoras Foredal, diez pesetas. De venta en el Centro Farmacéutico.

—Casa particular sin niños cedería habitación o pensión completa a señor solo o dos amigos, trato inmejorable. Señora Gonzalez, Jorge Juan 15 2.º centro

—Se vende un chalet, con bonito jardín, dentro de la capital. Razón en esta Administración.

Una hermosa Española ganó un título que vale 3.500,000 Pesetas



A los 21 años de edad, una joven española conquistó fama en una sola noche. Los editores de películas cinematográficas, le asediaron ofreciéndole contratos de considerable importancia. Acaudalados pretendientes han solicitado su mano. La triunfadora es la Srta. Alicia Navarro, elegida Reina de Belleza de Europa, en Torquay, en competencia con las Reinas de catorce países distintos.

La encantadora «Miss Europa» ha dicho, en una entrevista: «Los jueces fueron bastante amables para decir que no habían visto nunca una tez tan hermosa, fresca y natural como la mía. He de confesar que debo, en gran parte, tan satisfactorio resultado al uso, con toda regularidad, de los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses. Confío por completo en los Polvos Tokalon durante la penosa semana en que comparecí ante el público y durante las cuatro horas de juicio crítico en el salón muy caldeado y rebosante de gente en que se celebró el concurso final. He encontrado siempre que, en las circunstancias más críticas, los Polvos Tokalon me dejan la cara con apariencia fresquisima y con plenitud exenta de brillo. Acosé a todas las mujeres que deseaban una tez maravillosa y de apariencia natural, que usen solamente los Polvos Tokalon».

Los Polvos Tokalon contienen un nuevo y maravilloso ingrediente denominado Espuma Doble (patente de invención). Esto hace que los Polvos Tokalon permanezcan adheridos cuatro veces más tiempo que todos los demás polvos, a pesar del viento, de la lluvia y del sudor producido por el baile. Son famosos por la fascinadora y juvenil belleza que proporcionan. Los usan todas las triunfadoras de Concursos Internacionales de Belleza de estos últimos años. Se garantizan satisfactorios resultados con los polvos Tokalon; si no se devuelve el dinero. Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor. NUEVA CAJA DE POLVOS PRECIO 1. PEsETA

DEPORTIVAS

Crónicas deportivas

Los chiquillos deportistas

La chiquillería moderna, en su mayor parte, no suele decir a sus padres que quiere ser torero. Tampoco vemos en alguna calle, una improvisada «corrida» en la que el muchacho-toro, con unos cuernos en las manos, arremete contra el «espá». No coleccionan tampoco fotografías y estampas de cualquier astro coletudo.

Hoy los niños apenas saben andar ya quieren imitar las hazañas de un Zamora, un Samitier etc., etc.

Porque a pesar de sus pocos años y por ende de su endeble inteligencia, parece que deducen, que el oficio de amateor de reses bravas, en muy pocos casos se llega a la cumbre, sin contar que además, durante su «carrera» pueden tener un mal tropiezo, que en la mayoría de los casos, trae fatales consecuencias.

Hoy se desviven por el fútbol; ser jugadores del Hércules es su obsesión ya que han oído conversaciones de las «muchas pesetas» que cobran los equipos, por jugar únicamente 4 partidos al mes (cuando los juegan) y no están expuestos a recibir una «corná».

Dan la lata en casa porque quieren ser del equipo del Betis Florida, Español, Recreativo de San Blas, etc., etc. y se ahorran «perras» para comprarse una botas de futbolista, un balón de reglamento y un jersey azulgrana. Leen con avidez la prensa para enterarse de los partidos de Liga, y el cuadro de clasificación. Se les ve (aunque en esto igualan a los mayores) impacientes, a la puerta de los Bares y en especial del «Cocodrilo», aguardando que en la pizarra consignen los resultados de los partidos, y no es difícil sorprender una «refriega» entre los partidarios del Barcelona y el Español.

Muy amenudo se dan escenas como ésta.

«Miren ustedes, que anteaer que le compré las alpargatas, y hoy ya se le asoman los dedos! ¡Es que la lona es muy mala! replica el niño, a lo que contesta su querida madre: ¡No hijo mío, es el fútbol, es la maldita pelota, que nos va a volver locos a todos!»

Pero así y todo el travieso muchacho, para no romper cada dos días, un par de alpargatas, conviene a su madre, que le es mas conveniente comprarse unas botas de fútbol, y casi, casi, logra su propósito.

«Es una «epidemia» lo que se ha apoderado de nuestros muchachitos, con el fútbol.

«En algunos colegios se han organizado equipos y en la mayoría de los casos produce mas impresión, a la vez que corrección, en un muchacho, al decirle que si sigue con aquella conducta quedará fuera del equipo, que cualquier reprimenda del Profesor, por fuerte que sea.

Pero la citada «epidemia» tiene sus «inconvenientes» para los enemigos del deporte

Rara es la calle o plaza que no tiene un equipo de fútbol y no hay solar amplio en las afueras que no se habilita para terreno de juego. En las calles y plazas, molestan extraordinariamente al transeunte y rompen cristales y farolas.

En las afueras de la capital, donde hay un palmo de terreno llano, se disputan su propiedad multitud de asociaciones callejeras. Todo Alicante, en sus alrededores está ocupado por los futbolistas mas o menos pequeños, ya que las calles de la ciudad, son «pequeñas» para sus proezas, y además está presente el temor al Urbano.

Mas no hay que asustarse. Es preferible hagan esto a que se dediquen a subirse a los topes de los tranvías, jugarse las «moneditas» a cara o cruz y otras diversiones poco educativas, ya que con el fútbol ganan sus piernas y pulmones, creándose fuertes y robustos.

Deportivamente esta «epidemia» callejera es el inagotable vivero deportista. Si nuestra Federación fijara un poco su atención a este punto, patrocinaria campeonatos infantiles libres, y los muchachos podrían ser campeones de campos reducidos, balón pequeño y partidos de una hora.

Por lo pronto «la epidemia» de la chiquillería refleja el paso de la España vieja a la nueva; no con juegos de diablura y granujadas, sino con ejer-

cicios al aire libre, con sol radiante y claro, donde puedan incurrir oxígeno. ¡Luz, sol, oxígeno! Paso a la España pura!

El Rastro Compramos toda clase de automóviles, por muy viejos que sean. Pago al contado, Calle Cano Manrique, 5 Teléfono, 2061

Gobierno Civil

Al recibir el gobernador interino a los periodistas que hacen información en este centro les manifestó que no tenía noticia alguna que comunicaries.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL «El velo pintado». IDEAL CINEMA «La novia de Frankenstein». CENTRAL CINEMA «Campeones olímpicos». MONUMENTAL «Mercaderes de la muerte». SALON ESPAÑA «Nebina» y «Compañeros de juego». TEATRO NUEVO «Abisinia». PARA MASANA TEATRO PRINCIPAL «El velo pintado». IDEAL CINEMA «La novia de Frankenstein». CENTRAL CINEMA «Felipe Derblay». MONUMENTAL «Mercaderes de la muerte». SALON ESPAÑA «La navidad de Mickey» y «El agua en el suelo». TEATRO NUEVO «Allende del Río Grande» y «Amenaza».

De Sanidad

Este importante problema, que tanto preocupa a todo padre de familia, hoy está garantizado en la mayoría de las poblaciones. «En Alicante también está garantizado por LA ALIANZA ESPAÑOLA.» Lea detenidamente, fijese con atención y verá que LA ALIANZA ESPAÑOLA, Empresa de Laboratorio Médico-Farmacéutico, le garantiza el servicio de asistencia médica en clínicas y domicilios, así como de practicantes y farmacia. LA ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio de matriz, embarazos y partos por Tocólogos y comadronas. LA ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio en garganta, nariz y oídos. LA ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio de enfermedades de los ojos. LA ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio de enfermedades de la piel y venéreo. LA ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio de especialistas de los niños. LA ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio de la boca (dentista). LA ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio de enfermedades de pecho y corazón. LA ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio en cirugía general. Todos estos servicios efectuados por especialistas de reconocida solvencia y moralidad. También garantiza LA ALIANZA ESPAÑOLA el servicio de entierro en caso de fallecimiento. Todo ello por la cuota de siete pesetas mensuales, hasta un número de seis personas. Nadie puede informar mejor al lector que los mismos asociados de esta Empresa. Varios años lleva funcionando a satisfacción plena de sus asociados y día por día es mayor el número de entusastas de nuestra organización. Hay otras diferentes clases de cuotas, que en caso de interesarle puede pedir informes en nuestras oficinas calle de Pi y Margall número 11, 1.º, Teléfono 2123. LA DIRECCION

Ocasión única

Venta urgente de dos automóviles seminuevos de quince caballos y cuatro puertas cada uno, recientemente reparados en general, pintura nueva, motor en perfecto estado de conservación, carrocería completamente nueva, de arranque eléctrico automático, cedidos a todas pruebas, dispuestos ambos para ser transformados en camionetas, y taxis; es abierto, sistema Studebaker, se enagenerá a un precio inverosímil; y el otro el cerrado también de cuatro puertas, con carrocería nueva y todo el como el anterior, en perfecto estado de conservación, se venderá a precio reducidísimo; su sistema es Essex, los dos se encuentran en condiciones de prestar excelentes servicios, a todas pruebas. Para informes en la Asociación de la Prensa. Expianada.

Para las señoras

El barato de las pieles, pieles de 50 colores a 0'90 céntimos. Piel fantástica, alta novedad. Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pesetas. No equivocarse el piso de las pieles, San Vicente 32-piso primero.

EL IDEAL CINEMA ES EL MAS ELEGANTE DE ALICANTE

Central Avd. Méndez Núñez Sesión desde las 6 tarde HOY Estreno de la comedia de 10 diva en español CAMPEONES OLIMPICOS por Buster Grable e Ida Lupino El dibujo en colores LA DIOSA PRIMAVERA Un complemento. CALEFACCION CENTRAL Teatro Principal Plaza de Chapi A las 6 de la tarde Estreno de la soberbia producción en español El Velo Pintado por Greta Garbo CONCIERTO DE BANDA dibujo en colores Calefacción Central Teatro Nuevo CALLE JORGE JUAN Sesión desde las 6:30 tarde Estreno del interesante film de gran actualidad ABISINIA explicado en español con un vibrante discurso del NEGUS Dos complementos MONUMENTAL Avd. Alfonso el Sabio Sesión desde las 6 tarde HOY Estreno del film dramático Paramount en español Mercaderes de la muerte por Edward Arnold y Arthur B yrou Estreno del dibujo en color El negro Zambo

AVISO Seguros sobre la Vida Seguros sobre Accidentes Seguros sobre Incendios DELEGADO PROVINCIAL FRANCISCO A. SOLER ALICANTE ha trasladado sus oficinas, a la calle de Calderón de la Barca, 7, pral. Teléfono 2089.

La Delegada de ELIZABET ARDEN Perfumeria «La Ciudad de Roma» dará consultas y tratamientos método ARDEN en la Perfumeria «La Ciudad de Roma» Alcantara, 11 ALICANTE Teléfono, 1984

En Reus

Magnífico discurso de Marcelino Domingo

(Texto taquigráfico)

(Conclusión).

EL IMPULSO ECONOMICO

Otro impulso de la República, además del moral, el civil, el cultural y el social, fué el económico. La economía española se desenvolvía anárquicamente; no respondía a un sistema; no había una valoración de los costes; ni el comercio interior ni el exterior se desenvolvían racionalmente. Perdíamos mercados; quedaban mercados por ganar. El dinero que podía ir a mil actividades se moría en las cuentas corrientes o se satisfacía con la renta del papel del Estado. La República no podía basarse sobre la anarquía económica de la Monarquía. En disposición de racionalizar su economía todos los Estados, el Estado español habría de sentir del mismo modo esta deber. Yo creé con este fin el Consejo Ordenador de la Economía Nacional. El Consejo Ordenador lo integraban técnicos de diferentes especialidades, no adscritos a disciplina política alguna y que fueron congregados para darle a la República su plan económico que, redactado y aprobado habían de respetar y cumplir todos los partidos. Podía un régimen nuevo nacido de una revolución, con socialistas en el Poder, situarse en una posición más respetuosa ante los intereses? No es que no faltaran ideas; ni que no sintiéramos al afán de tener iniciativas; ni que dejara de aguijonearse el impulso de dejar una obra. Pero, como en tantos otros momentos, preferimos sacrificar la popularidad momentánea a la acción eficaz. El segundo bienio, destructor, destruyó sin saber lo que destruía el Consejo Ordenador. Prefirió mantener la anarquía a establecer la disciplina; a servir los intereses privados que a cuidar del interés nacional; que cada uno hiciera lo que le viniera en gana a que se sometieran todos en beneficio de todos a un plan científico o que cuidara el Estado de vigilar y ejecutar. Nosotros que tenemos el convencimiento que no hay política sana sin economía fuerte y que no se puede abandonar los intereses como caballos sueltos en el mo-

mento en que los intereses deciden de la paz y del porvenir de los Estados, decidimos en el Poder reconstruir lo destruido y someter los intereses a razón, a disciplina y a plan. Se abomina de la economía dirigida como si los aranceles, y el descuento del dinero, y las tarifas de transportes, y la inflación o deflación de la moneda y los tratados comerciales, y las primas, y los empréstitos, y las tasas no equivalieran a un régimen de dirección. Está ya dirigida la economía. Lo que interesa es dirigirla siempre en una dirección y conociendo todos el sentido que esta dirección tiene. Cuando por las calles solo circulaban carros de mano o tartanas no precisaba que nadie regulara la circulación; hoy que las calles están llenas de camiones y automóviles, regular la circulación no equivale a un despotismo, sino a una medida de seguridad para todos. Cuando los intereses han tenido el volumen y tienen la influencia de hoy, regular su marcha es de la más alta conveniencia social. La República lo hará (Muy bien).

EL IMPULSO UNIFICADOR

El último impulso de la República fué el impulso unificador. España era una unidad oficial en el Estado; no era una unidad espiritual. Cada ciudadano convertido en súbdito andaba por su lado como una pieza suelta; cada personalidad regional constituía una isla moral. La unidad espiritual que se había logrado en Francia después de la revolución francesa no la había conseguido la Monarquía española. En España todo se separaba: nada unía. El Estado estaba separado de la Nación; la Nación tenía unas regiones separadas de otras; en las regiones estaban separados unos de otros los pueblos. Dentro de los pueblos estaban separados los hombres. Cada uno sólo pensaba en salvarse él que era el modo fatal de perderse todos. (Muy bien). La República, antes de implantarse, fué ya un aliento unificador. Antes de 1931 se sentía en España calor y ritmo de pueblo unido. Los hombres no monolo-

gaban; dialogaban. Dialogaban las regiones. Había un ideal común y este ideal forjó la unidad. Cuando en el primer bienio se aprobó el Estatuto de Cataluña, no se separaba Cataluña de España; se la unía a ella. Se la unía del modo que se unen los seres superiores: no por la coacción de las armas, sino por la comprensión de las personalidades diversas, por el respeto recíproco, y por la identificación voluntaria de las voluntades para el cumplimiento de un fin histórico común. El Estatuto de Cataluña, conviene repetirlo, no rompió España. Al contrario. Restauraba la España desconocida por la Monarquía constituyéndola no dentro de un aislamiento imposible en la coordinación de las diversidades que en ella existían... No era la España de los Reyes Católicos que después de siglos se veía que no podía ser; era la España nueva de las democracias responsables y creadoras en que se buscaba el valor total, no por la adición de los valores particulares, sino por la posibilidad legal de su colaboración voluntaria y permanente.

Aprovechando el hecho que ha servido para todos los desmanes de la contrarrevolución, como tantas otras cosas, se ha destruido el espíritu del Estatuto de Cataluña. Es decir: se ha pronombrado la letra que ha faltado audacia para destruir. Las izquierdas, cuando lleguen al Poder, respondiendo a su política de siempre y son otra aspiración que la de cumplir su deber, respetarán íntegramente el espíritu del Estatuto y lo restablecerán en la plenitud de sus funciones con la esperanza de que reintegrandose a Cataluña sus derechos, Cataluña no faltará a uno sólo de sus deberes que la República para vivir nos impone a todos. La República quiere ser fiel a sí misma siendo fiel a Cataluña. Que Cataluña sea fiel a sí misma siendo fiel a la República. (Muy bien. Enorme ovación). **SANCCIONAR LA CONTRARREVOLUCION** Segundo: reconstruido lo destruido y reconstruido de modo que no pueda destruirse, la República, cuando se haya reconstruido, ha de sancionar lo realizado. Si se quiere que todos nos sintamos responsables, no puede haber nada que se considere en la impunidad. Los republicanos no han de ser ventajosos. Pero de manera de que no lo sean, es que aquellos que han atentado contra el impulso moral, el impulso civil, el impulso cultural, el impulso social, el impulso económico o el impulso unificador de la República, sufran la sanción que estos atentados merecen. Primero: por haberlo cometido; Segundo: por que el escarmiento les enseñe que no pueden volverlo a cometer. Si hoy las derechas en el Poder disponen a los Tribunales para que impongan sanciones a los que, dentro de la República, se han lanzado a una revolución, ellas han de pensar que, dentro de la República, están incurriendo en un delito mayor que el que puede representar para los que así lo crean la revolución: es el delito de la contrarrevolución. Puede ser un delito lanzar un pueblo a la desesperada; pero es un delito mayor desesperarlo. Puede ser un delito desencadenar las violencias de la Nación contra el Estado; pero es un delito mayor desencadenar las violencias del Estado contra la Nación. Puede ser un delito armar las multitudes para que abran por la fuerza los caminos que les lleven adelante; pero es un delito mayor someter a las multitudes cerrando los caminos abiertos. En una hora histórica cargada de ilusiones como la que vive España desde la instauración de la República, si se pide responsabilidad a quien produce la revolución, se ha de pedir mayor responsabilidad a quien la provoca; y mayor responsabilidad todavía quien pretende hacer efectiva la contrarrevolución. ¿De qué depende, de qué este caso en que nos encontramos?, preguntaba Castelar en el Parlamento cuando se discutía la Constitución de 1809. ¿Depende de que los partidos conservadores no han podido aprender este sencillo axioma: que en las épocas revolucionarias, lo más salvado es lo más revolucionario. Evidente. En España, al instaurarse la República, se inició una revolución pacífica: la revolución de las leyes que venían a resolver los problemas; a satisfacer las historias y a evitar la revolución violenta. Se alzaron las clases conservadoras contra la revolución pacífica. La desplegaron del Poder y se instalaron en el Poder ellas. Es decir: no proclamaron la Monarquía sino que se instalaron en la República que, o era la revolución o no era nada. Desde la República y extrangulando la República en sus manos promovieron la contrarrevolución; la contrarrevolución, cerrando el camino a la revolución pacífica y destruyendo lo que la revolución pacífica había creado, provocó y desencadenó la revolución violenta. La

revolución violenta puede constituir un error, un exceso, una táctica equivocada, una exigencia desmedida, una impaciencia, un gesto romántico perturbador. Lo que se quiere. Lo que no constituye, dentro del proceso histórico que la República ha de cumplir, es un delito. El delito, dentro de la República, lo constituye la contrarrevolución. Lo constituye en lo que representa el impulso moral; en lo que representa la obra de cultura; en lo que representa resucitar a los anti-Estados frente al Estado civil; en lo que representa la injusticia social que produce la guerra social; en lo que representa la perturbación y el desorden económico; en lo que representa volver a desunir espiritualmente los hombres y las regiones que habían logrado la unidad espiritual. El delito está en lo contrarrevolucionario. La República no cumplirá sus deberes sino desarmada la venganza promoviendo la justicia y si faltara después la justicia prometida. La justicia será. (Ovación). Yo os lo digo. Lo suficientemente serena para que nadie le atribuya parcialidad. Lo suficientemente humana para que nadie la juzgue cruel; lo suficientemente ejemplar para que los delincuentes constituyan un escarmiento para sí mismos y una lección para todos. La venganza mancharía la República y produciría una reacción adversa; la justicia la limpiaría de la mancha que han dejado en ella y permitirá continuar y cimentar la obra que se empezó. (Gran ovación).

VENCER Y CONTINUAR

Este es nuestro compromiso. Pero, para cumplirlo, se requieren dos cosas: primero, vencer; después, no convertir la victoria en el fin de una empresa sino en su principio. Los hombres de las más adversas tendencias dentro de la izquierda nos sentimos unidos ahora por muchas cosas: por el dolor que nos produce ver la República en manos de quienes ha caído; por la probante que enciende la contrarrevolución; por la ira que en nuestra alma han dejado los agravios sufridos; por la angustia que nos causan los amigos expatriados o encarcelados. (Ovación). Todos estos sentimientos nos unen y con todos estos sentimientos uniéndonos podemos vencer. Pero, sobre todos ellos, si no queremos ser vencidos inmediatamente después, ha de haber un sentimiento rector: el que nos inspire la obra que juntos hemos de cumplir. España, como el mundo entero, está dividido hoy en dos fuerzas; las que, llámense como se llaman, quieren detener el proceso histórico; y los que quieren cumplirlo, marcando hacia adelante. Los unos, los que resisten, forman cada día un bloque más fuerte y vencen en Italia, en Austria, en Polonia, en Alemania y acaban de vencer en Grecia. Llevan dos años de victoria en España. Los otros, los que se deciden a avanzar, se ven divididos: los unos porque se creen sólo suficientemente fuertes; los otros, porque estiman que sólo hay un camino: el suyo; los otros porque consideran que es equivocado, todo lo que no sea lo que son ellos. La actuación y la palabra más comprensiva en este sentido han partido en estos últimos tiempos de Rusia. Rusia había fustigado la Sociedad de Naciones y está ahora en ello viendo en ello una garantía de la paz y en la paz la garantía de su desenvolvimiento. Dimitroff acaba de decir que la lucha está entablada entre fascistas y democracia y que el deber está en sostener la democracia allí donde corra el peligro de ser abatida. Este es nuestro caso. Importa unirse para vencer; importa todavía más continuar unidos para que la victoria rinda sus frutos. Importa desparzar la contrarrevolución del Poder; importa mucho más permanecer inteligentemente todo el tiempo que reclama la obra que desde el Poder haya de cumplirse. Nadie ha de abandonar de sus principios. Yo no lo pido. Pero pido que se piense si no abdicando nadie de sus principios y manteniéndose en una intranquencia que impide la unión, la democracia, que es el régimen de libertad en que todos los principios que hayan ganado la mayoría de la opinión, puede cumplirse; habrá de abdicar ella porque la han abandonado a los adversarios los que, por su propio interés, tienen el deber de sostenerlo. (Ovación).

Existe hoy una corriente en España más clara, más firme que la del 14 de Abril. La del 14 de Abril quería la República; la de ahora dice la República que quiere. La del 14 de Abril abogaba por un cambio de régimen; la de ahora boga por la estabilidad del régimen instaurado. La del 14 de Abril fué superficial, alegre; la de ahora es profunda y grave. Si no hubiera en nuestro país una corriente de izquierdas como la que hay, habríamos de dolernos de ser una minoría y sufrir las consecuencias de serlo. Habiendo en nuestro país esa corriente, en cantidad y calidad superior todos, constituiría un delito histórico imperdonable, que siendo los más, permitiéramos que gobernaran los menos; que, siendo los mejores, permitiéramos que gobernaran los peores; que pudiendo y debiendo construir, nuestras diferencias, dejaran el Poder a los destructores que están dispuestos a destruirlo todo. El historiador Guillermo Ferrer, decía recientemente a unas americanas que se dirigían a él doliéndose del fracaso de la democracia en algunos países de

Curación de las Hernias

INTERESA SABER

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre de cialme te registrado señor Torrent, estará en ALICANTE y en el PALACE HOTEL ú icamente el próximo LUNES día 9 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen ruido, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernos y de gran eficacia para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en ALCOY el día 8 en el HOTEL COMERCIO y en MURCIA el día 10 en el HOTEL AMAT donde asimismo podrá visitarle toda cuanta personas lo deseen. Salles y despachos en Barcelona: Urri 13.- ASA-TORRENT.

América: «Si la democracia ha fracasado es que no habéis hecho lo suficiente para que triunfara. Es una verdad para algunos pueblos de América y hemos de procurar que no llegue un día que lo sea para nosotros también. Yo, por mi parte, haré lo suficiente para que nunca de nuestra democracia pueda un día, amargados nosotros, severos nuestros censores, pueda un día decirse lo mismo. Elevad el corazón y el pensamiento a la altura de vuestro deber. Sentido, comprendido y cumplido. (El público en pie aclama entusiastamente al orador vitoreando a la República y a Marcelino Domingo).

EN EL IDEAL CINEMA HALLARA CALEFACCION Y RENOVACION DE AIRE DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 46.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67. EL MEJOR CINE DE ALICANTE? NO HAY QUE DUDAR IDEAL CINEMA

SALON ESPAÑA Avenida A. el Sabio HOY Neblina y Compañeros de Juega

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2

Hotel Alicante BARCELONA Ronda Universidad 4. Teléfono 14744 (Antigua Pensión Alemana) Director Gerente VICENTE LLORET Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas suaves. Régimen vegetariano si se desea. A 50 metros de la Plaza de Cataluña Precios moderados Se habla francés—On parle français

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1º. Frente a la estatua de Meissonnau. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

El mejor purgante Aguas de CARABAÑA Depurativas Antibiliosas antiherpética Jabón de Sales de carabaña Medicinal y de tocador.— El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25 Pedidos: Hijos de C. R. J. Bavarrí, Montera, 50 Madrid De venta en Perfumerías y Droguerías

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante Avda. Zorrilla PARA HOY La novia de Frankenstein

UN GRAN CAUDAL DE AGUA BOMBA BLOCH Lo único que no necesita engrase Garantía por durante muchos años. Vanó Sánchez y Cremades Castaños, 12 Apartado 65 Alicante

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tego Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1º de enero al 30 de junio, o desde el 1º de julio al 31 de diciembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso). Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

FAÇADIN Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, modera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. ALICANTE

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Fues. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479 Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Si quiere que sus hijos y sus hijas sean educados íntegramente, lívelos a la ESCUELA MODFLO PARVULOS - PRIMERA ENSEÑANZA para niños dividida en nueve grados. niñas divididas en cinco grados. Preparación para el INGRESO en la SEGUNDA ENSEÑANZA y ESCUELA DE COMERCIO BACHILLERATO completo COMERCIO en sus tres grados PREPARATORIO, PERICIAL y PROFESIONAL CARRERAS ESPECIALES Calderón de la Barca, 24 y Juan Herrera, 5.-Tel. 1230

Lea usted esto, pues es de mucho interés Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3. Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INFROMPIABLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chicarro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad. Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación. Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará. ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Automóviles «ADLER», 8 - 11 y 17 HP. EL VENCEDOR DE LAS CURVAS Suspensión de cuatro ruedas independientes Motor flotante AGUSTIN MORA.-Alicante

Hotel Palace BAR-GRILL SERVICIO A LA CARTA Entrada por el Hotel y Calle Gravina Abierto hasta las 2 de la madrugada